



教体之窗

热线电话:3319185
鹤壁日报报业集团教体事业部主任:解静怡
TEL:18639222063
E-mail:hbrbssl@126.com hbjybjb02@126.com

市教育体育局召开2025年工作务虚会

实施九项提质增效行动 加快建设高质量教育体育体系

本报讯 (记者 王志刚 通讯员 田静敏)12月2日,市教育体育局召开2025年教育体育工作务虚会,总结2024年工作,谋划2025年任务。市教育体育局领导班子及机关科室、直属事业单位负责同志,市直学校党组织书记、校长参加。

会议指出,2024年,在市委、市政府的正确领导下,市教育体育局坚持“围绕中心、服务大局”,唱响“立德树人、守正创新、提质增效、争先出彩”主旋律,坚持问题导向、目标导向、结果导向,围绕“123851”工作布局,实施“八项行动”,抓重点、攻难点、化热点,党建引

领、落实立德树人根本任务、推进基础教育优质均衡发展、构建现代职业教育体系、推动高等教育发展、教师队伍素质提升、教育数字化转型、资金争取、体育鹤壁品牌打造、安全稳定等工作有突破、有亮点、有效果。

会议强调,2025年,全市教育体育工作要围绕教育强国、教育强省规划纲要,实施党建创新引领、立德树人铸魂育人、新时代基础教育扩优、现代职业教育体系构建、高等教育突破、教师队伍强基培优、教育治理体系改革、体育鹤壁品牌打造、教育体育系统本质安全等九项提质

增效行动,加快建设高质量教育体育体

系,推动教育强市、体育强市建设取得更大突破,为新时代高质量发展示范城市建设、中国式现代化建设鹤壁实践提供有力支撑。

会议要求,做好2025年教育体育工作,情怀要深、品格要高、作风要硬,在市委、市政府的坚强领导下,扛牢“为党育人、为国育才”使命任务,持续唱响“立德树人、守正创新、提质增效、争先出彩”主旋律,按照“123851”工作布局,强化责任担当,着力攻坚克难,一步一个脚印,推动各项部署和工作措施落地落实,用实

千开创更加美好的未来。

会上,鹤壁市高中、市外国语中学、

我市教育信息化2.0示范区通过省级验收

本报讯 (记者 秦颖 通讯员 崔喆)日前,省教育厅公布教育信息化2.0示范创建考核结果,我市教育信息化2.0示范区顺利通过验收。

近年来,我市抓住教育信息化迭代升级的有利契机,积极实施教育数字化发展战略,为教育高质量发展赋能增量。

突出一体建设,统筹谋划实施了“平台+专网+数字校园+数据课堂”的“四合一”工程,以全市共建一个智慧教育平台、一张教育专网引领提升信息化软件环境。以智慧黑板、数字校园建设引领提升信息化硬件环境,搭建市域互联互通的现代化教育管理服务框架,构筑了数字化转型“新基座”。

率先建成了融教育管理、教育资源、教育信息、“三个课堂”、平安校园和教育评价于一体的鹤壁智慧教育平台,先后引入学科网、十六进制教育云平台等优质教学资源,资源总量超1540T。通过创新和利旧两种模式,形成5G+远程直播课例等。

浚县教育体育局

靶向施策 守护校园安全稳定

本报讯 (记者 窦煜东 通讯员 申连宾)自全市“化解矛盾风险,维护社会稳定”专项治理会议召开以来,浚县教育体育局高度重视,迅速传达会议精神,精准落实各项工作举措,强化系统观念和底线思维,确保学校安全管理各项工作落地落实落细。

及时部署强落实。召开全县教育体育系统“化解矛盾风险,维护安全稳定”工作会议,学习传达市县会议精神,对学校安全工作,尤其是安全隐患排查工作进行安排部署。要求各级各类学校构建安全“全景图”和隐患管理“数据库”,切实掌握学校风险隐患底数,确保风险隐患闭环管理、高效处置到位。

健全机制抓重点。印发全县教育体育系统岁末年初校园安全稳定百日攻坚行动方案、全县学校近期安全防范工作清单,明确了当前全县学校安全管理重点工作重点,要求学校落实

“1530”和“3+3”清单“三包保、四优先”等工作机制,推进人防、物防、技防“三防”建设,加大各项举措落实力度,持续维护学校安全稳定。

督导检查促提升。组织开展校园安全隐患百日攻坚行动,建立重点群体摸排稳控和突出矛盾风险排查化解“两本台账”,摸清底数,逐步稳控化解。同时,组建5个督导组,对全县学校进行全面督导检查,认真排查整改安全隐患和矛盾风险,切实做到防患于未然。目前已督导学校27所,现场交办问题隐患13条。

部门联动净环境。积极协调公安、城管、交通、市场监督等部门,大力开展校园周边环境综合治理,逐一梳理交通、食品、消防等方面潜在安全风险点,及时制止各类违法违规行为。积极营造舒心安心的校园周边环境,努力实现全县学校“零事故”“零伤亡”。

部门联动净环境。积极协调公安、城管、交通、市场监督等部门,大力开展校园周边环境综合治理,逐一梳理交通、食品、消防等方面潜在安全风险点,及时制止各类违法违规行为。积极营造舒心安心的校园周边环境,努力实现全县学校“零事故”“零伤亡”。

高质量的教学研讨会对于教师专业成长、教育教学质量提升、推动教育改革、促进教育创新都具有重要意义。此次校际教学交流活动,为教师搭建了相互学习、相互借鉴的平台,拓宽了教师的教研视野和思路。相信在此次交流的基础上,3所学校将继续携手共进,在教育的道路上砥砺前行,共同谱写教育新篇章。”市兰苑中学相关负责同志表示。

本次活动,教师们自由发言,不断反思、调整自己的教学方案,共同优化教学策略。

我市3所学校联合举办教学研讨会

教研相长 携手共育

本报讯 (记者 秦颖 通讯员 焦琰)为提升教师业务能力,促进学生全面发展,推动教育教学提质增效,近日,一场高质量的联合教学研讨会在市兰苑中学举行,来自市安博外国语学校、淇县北阳镇第一初级中学、市兰苑中学的60余名教师参加。

本次研讨交流活动聚焦学生核心素养发展,对高质量育人课堂教学方法进行了深入探索,内容丰富、务实有效。通过课堂观摩、教学研讨、课程展示、课例分析、小组讨论等研讨形式,与会教师学习了不同的教学方法和教学风格,提高了对教学过程的敏感性和观察力。

活动中,教师们自由发言,不断反思、调整自己的教学方案,共同优化教学策

略,围绕教学实际问题、教学难题等进行了深入分析。其间,与会教师对教育创新意识、探索新的教学方法和手段、关注学生的个体差异、实施差异化教学、促进学生全面发展等进行了深入研讨,分享了各自的教育智慧和经验,大家表示受益匪浅。

“高质量的教学研讨会对于教师专业成长、教育教学质量提升、推动教育改革、促进教育创新都具有重要意义。此次校际教学交流活动,为教师搭建了相互学习、相互借鉴的平台,拓宽了教师的教研视野和思路。相信在此次交流的基础上,3所学校将继续携手共进,在教育的道路上砥砺前行,共同谱写教育新篇章。”市兰苑中学相关负责同志表示。

淇滨区牟山小学开展“戏曲进校园”活动

唱响戏曲古韵 弘扬传统文化

本报讯 (记者 秦颖 通讯员 杜鹤芳)为弘扬中华优秀传统文化、传承戏曲艺术,进一步增强中华民族的文化自信、丰富校园文化生活,近日,淇滨区牟山小学开展了2024“戏曲进校园”活动。

活动中,学生们表演了戏曲《刘大哥讲话理太偏》《同心踏碎旧世界》《铡刀下的红梅》等,稚嫩的童声唱出了戏曲韵味,将戏曲人物的喜怒哀乐呈现

在师生面前,尽显戏曲传承后备力量,台下掌声不断,赞叹声不绝于耳。最后,教师带来了戏曲表演《穆桂英挂帅》,并现场指导学生学习戏曲表演的基本动作。

“戏曲文化是中华优秀传统文化中一颗璀璨的明珠,我们会继续推动戏曲艺术进校园,让学生切实感受到戏曲文化的独特魅力。”该校相关负责同志表示。

清廉教体进行时

市桃源小学举行廉政警示教育专题会

检身正己

本报讯 (记者 王志刚 通讯员 陈敏)为深入贯彻落实全面从严治党要求,增强教师纪律意识,提升教师职业道德素养,推动学校师德师风建设,12月2日,市桃源小学举行廉政警示教育专题会。

会上,全体教师认真观看了纪检监察教育片《初心》。大家深刻认识到要严格遵守廉洁自律的有关规定,抵得住诱惑,不忘初心,廉洁从教,清白做人。

纪检员梁敏讲解了警示案例,又一

次为全体教师敲响警钟,警示每一名教师任何时候都要严格依法办事,不越道德底线,不触碰法律红线。

梁敏强调,要以本次廉政警示教育专题会为契机,引以为戒、自省自重,提高政治站位,提高思想觉悟,从严从实检身正己。

梁敏提醒全体教师要做到“五个警惕”,警惕内心虚无、精神缺钙;警惕鸵鸟心态,错估形势;警惕肆意妄为,规避监督;警惕纪法淡薄,防线失守;警惕交友不慎,掉入陷阱。

廉洁从教

次为全体教师